Het werk van de kenniskring op de ARS

De kenniskring van de ARS is de plek waar voorzitters van leerteams hun onderzoeksvragen presenteren. In overleg met de studenten wordt bekeken welke onderzoeksvraag voor beide partijen interessant is, zodat vanuit intrinsieke motivatie een match gemaakt kan worden. Doordat gedurende het schooljaar er vijf vaste momenten zijn waarop vergaderd wordt weet de student wanneer zijn of haar dilemma’s ter tafel kunnen worden gebracht. Binnen de vergadering zijn alle disciplines van de school vertegenwoordigd en dienen we elkaar met onze inzichten. De rol van de vertegenwoordiger van VIAA is voor de kenniskring belangrijk, omdat ter plekke afstemming gezocht kan worden over de eisen die de opleiding aan de student en het onderzoek stelt en de belangen van de basisschool. De student wordt ondersteund in zijn zoektocht naar literatuur en interpretatie van data. Vervolgens wordt de student gestimuleerd om vorderingen te delen binnen de kenniskring, maar ook tijdens de studiedagen waar alle leerkrachten aan deelnemen. Op deze wijze wordt de betrokkenheid van alle leerkrachten gestimuleerd. 

Binnen de kenniskring wordt op basis van kritische analyse van literatuur, eigen ervaringen en andere praktijken, vernieuwingen ingezet en geëvalueerd. We voeren met regelmaat een reflectieve dialoog met elkaar over de visie op onderwijs. We doen dit aan de hand van concrete situaties en gedragingen (hoe handelen wij in een dergelijk geval) en aan de hand van kritische beroepssituaties. De visie op onderwijs en de visie op opleiden zijn geïntegreerd. De opleidingsvisie is gekoppeld aan het leren van studenten en aan het leren van alle andere betrokkenen bij de ARS. Binnen het ARS-concept ‘Leren van Binnenuit’ wordt uitgegaan van de principes van krachtgericht leren. Krachtgericht leren is ook de manier waarop VIAA de studentbegeleiding vormgeeft.

Leerteams die geen ondersteuning van een onderzoekende student hebben zullen zelf aan de gang gaan met hun verbeterwensen. De voorzitters van de leerteams vinden tijdens de kenniskring een platvorm waar successen en dilemma’s worden gemonitord.
Andere scholen in en rond Hardenberg zijn uitgenodigd om mee te doen. In 2017 zijn collega’s van de Morgenster (Hardenberg) met hun studenten aangehaakt. Dit was een logische stap vanwege de directeur die aan beide scholen leidinggaf. In 2021 hebben ook studenten van de Guido de Bres (Ommen) en Doekesschool (Hardenberg) deelgenomen. Collega's van de Fakkel (Almelo) willen meedraaien om daarna een nieuwe kring op te starten in Twente. Het lerarentekort maakt het echter soms onmogelijk om onder schooltijd te participeren. Op het moment van dit schrijven kunnen we ook concluderen dat het vergroten van de kenniskring wel een mooi ideaal is, maar dat het niet ten goede komt aan de diepgang van het gesprek. In de loop van 2022 zal een bezinning plaatsvinden op de meest succesvolle wijze van organiseren van kenniskringen. We zien echter nadrukkelijk de meerwaarde van dit platform en gunnen elke school de bezinningsmiddagen die door de deelnemers als inspirerend worden ervaren.
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